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CPEAHUIA CPOK MOTALLEHNS
CCYAbl OAHOMY KPEAUTOPY

3aeMINUK JOKEH OFHOMY KPEAUTOpy CyMMEI Py, ..., P,, morama-
eMble Yepe3 ty, ..., t, JHEH C OPOIEHTHBIMU CTABKAMH i1, ..., i,
COOTBETCTBEHHO. Bce JOJIIM MOXHO BBEIILIATHTE Cpasy uepes t,
nHell — 3TO cpefHMi CPOK DOTameHus ccyAbl. CymMa mpomeHT-
HBIX IJIaTeXel Mo KaXKJoi W3 CCyA AOMKHA PaBHATHCA IPOLEHT-
HOMY IUIaTeXy, HadUCIeHHOMY Ha Py + ... + P, npu cpexHei
TIPOLEHTHOM CTaBKe i; B cpefHeM cpoke fg: Iy + ... + I, = I, To
ects Pyiyt1/K + ... + Puint,/K = (P1 + ... + P,)ist,/K (3mecn
K — mpogoKUTENBHOCTH IOja).
Orciona Pyisty + ... + Ppigt, = (P1 + ... + Pp)ist,, To ecTh
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Mpumep 60. 3aeMmuK ZOMKEH OXHOMY KpenuTopy Py =
5000 py6. (cpok moramerusa 17 mMapTa, IPOmEHTHAdA CTABKA
iy = 11% roposex), Py = 6000 py6. (cpox moramenns 12 mas,
IponeHTHAsS cTaBKa ip = 12% rogoseix), Pg = 8000 py6. (cpox
moramenusa 27 Mas, OPONEATHAas CTaBKa i3 = 14% roxosmx).
Korga snydme BHILUIATATH BECh JOJT Cpady (IPONEHTHAA CTaB-
ka iy = 13% rogoBsIx), 4T0OOH IpPH 3TOM He IOHECIH ymepba
HH KDeJHUTOD, HU 3aeMINUK?

TIpumMeM fgaTy mepBoro moramemus 17 mMapTa 3a EyneBoi
momenT Bpemernu. Torza t; = 0, ¢p (17 mapra — 12 mas) = 56
neeit, t3 = (17 mapra — 27 maa) = 71 gens.
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Cpepmit CpOK TIOTAIIERHS COYAB ty = Lm — =
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_ 5000X0,11X0 + 6000X0,12X56 + 8000X0,14X 71 _
0,13(5000 + 6000 +8000)

= 49 nredt (mocie 17 Mapra), TO ecTh 5 Masd.
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Задача:
Заёмщик должен одному кредитору 6400 рублей ( срок погашения 24 июня, процентная ставка 7% годовых), 6800 рублей ( срок погашения 12 августа, процентная ставка 9% годовых), 7800 рублей ( срок погашения 09 ноября, процентная ставка 10% годовых). Когда лучше выплатить весь долг сразу ( процентная ставка 9% годовых), чтобы при этом не понесли ущерба ни кредитор, ни заёмщик?
Ответ:
Примем дату первого погашения 24 июня за нулевой момент времени. Тогда t1= 0, t2 = (24 июня - 12 августа) = 49 дней, t3 = (12 августа -  9 ноября) = 89 дней.

Средний срок погашения ссуды [image: image3.png]




6400*0,07+6800*0,09*49+7800*0,1*89

0,09*(6400+6800+7800)
=

0+29988+69420

1890
                    = 53 дня (после 24 июня) или 16 августа.
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